
        

_____________________________________________________________________________________ 
 

Comitê das Bacias dos Rios Pirapó, Paranapanema 3 e 4 – CBH 
Piraponema 
Secretaria Executiva: Rua Santo Antônio, 239 |Rebouças |Curitiba/PR | 
CEP: 80.230.120 
https://www.iat.pr.gov.br/Pagina/Comites-das-Bacias-Hidrograficas-
dos-rios-Pirapo-Paranapanema-3-e-4-CBH-Piraponema 

 

ATA DA 11ª REUNIÃO DA CTINS DO COMITÊ DE BACIA 

HIDROGRÁFICA PIRAPONEMA 

 

Aos treze dias do mês de novembro de dois mil e vinte e três, às quatorze horas (14h00), 1 

deu-se início a 11ª Reunião da Câmara Técnica de Instrumentos de Gestão do Comitê das 2 

Bacias do Rio Pirapó, Paranapanema 3 e Paranapanema 4 – CBH Piraponema, realizada 3 

por videoconferência pela plataforma Zoom disponível pelo link 4 

https://www.youtube.com/watch?v=WP4UdLKriO0. Participaram os seguintes membros da 5 

CTINS: a Coordenadora da câmara, a Sra. MARTA LUZIA DE SOUZA, da Universidade 6 

Estadual de Maringá; o Sr. ROGÉRIO BARBOSA DE LIMA, da Prefeitura Municipal de 7 

Maringá; o Sr. ALEXANDRE MARTINS MARTINES, da Vancouros Ind. e Comércio de 8 

Couros Ltda; o Sr. PEDRO LUIZ FUENTES DIAS, da Associação Brasileira de PCHs e 9 

CGHs; a Sra. MARIA DE LOS ANGELES PEREZ LIZAMA, do Centro Universitário de 10 

Maringá da UniCesumar; a Sra. CLÁUDIA TELLES BENATTI, da Associação Brasileira de 11 

Recursos Hídricos; da Secretaria Executiva, as Sras. ROSA VOLPATO e NATALY 12 

RAISSA GARCIA MAZUR TASCA e a convite a Sra. JOSETE DE FÁTIMA DE SÁ, da 13 

Companhia de Saneamento do Paraná. Os ausentes foram: o Sr. PAULO ROBERTO 14 

MILAGRES - Instituto de Desenvolvimento Rural do Paraná (IAPAR-EMATER) e o Sr. 15 

SILVIO SILVESTRE BARCZSZ, do Centro Universitário de Maringá da UniCesumar. A Sra. 16 

Marta fez uma breve apresentação do histórico do processo da solicitação da Vancouros 17 

Ltda, desde sua primeira abordagem na 40ª Reunião Ordinária do CBH Piraponema, à 18 

informação técnica do Gerente de Outorga do IAT, Sr. Tiago Martins Bacovis, à 9ª, 10ª e 19 

também na atual 11ª reunião da CTINS. A Sra. Marta também faz a leitura do relato 20 

preliminar da CTINS na trajetória do tópico. O Sr. Alexandre apoia a seção do histórico do 21 

tópico através das reuniões. A câmara faz correções no texto da seção das considerações 22 

do relato. A Sra. Marta aborda uma tabela quanto aos cenários futuros do trecho em 23 

questão do Rio Bandeirantes do Norte, e pede confirmação se a solicitação é a de não 24 
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necessariedade de atender os valores contidos nela até 2030, respondida positivamente 25 

pela Sra. Marta. O Sr. Alexandre comenta quanto a importância de frear novos lançamentos 26 

no corpo hídrico, e que as próximas demandas precisarão consultar o plano e observar qual 27 

o cenário encontrado naquele momento, se comprometendo à classe do rio ou quem está 28 

a jusante do rio. A Sra. Cláudia informa que a complexidade da discussão se dá em parte 29 

devido às tabelas e as informações da Informação Técnica e do Plano não estando em 30 

conforme. A Sra. Cláudia afirma que em reunião com o Instituto Água e Terra, havia sido 31 

esclarecido que não haveria comprometimento nem para os usuários de montante e nem 32 

para os usuários de jusante, e que tal informação deveria estar no relato sugerindo que 33 

demais solicitações tragam dados comparáveis aos dados do IAT. A câmara sugere a 34 

confecção de um documento à parte contendo a discussão do parágrafo em questão do 35 

documento preliminar tratando dos cenários tendenciais, exploratórios e exploratório 36 

normativos, assim como da análise qualitativa da UGRHI nos cenários futuros alternativos. 37 

A Sra. Cláudia sugere o encaminhamento do relato preliminar para sugestões pelos 38 

membros da CTINS até dois dias antes da próxima reunião. A câmara agenda a próxima 39 

reunião para o dia 24/11/2023 às 14h, encerrando-se então a 11ª Reunião da Câmara 40 

Técnica de Instrumentos de Gestão. 41 
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